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一、单项选择题（每小题 1 分，共 10 分） 
1．目前 ISO 中央秘书处及欧洲各国基本认定________为物流基础模数尺寸。  

A．600mm×400mm                  C．1100mm×1100mm 

B．1200mm×1000mm                D．1050mm×1050mm 

2．生产与流通之间的关系是__________。  
    A．生产与流通之间是互为决定的关系 
    B．流通规模决定生产规模，生产对流通有反作用 
    C．生产与流通之间没有关系 
    D．生产规模决定流通规模，流通对生产有反作用 
3．为了降低最终产品的成本，提高竞争力，上游供货商同下游销售或代理商结成战

略联盟，通过信息技术的手段，实现__________。  
A．供应链管理                          C．后勤管理 
B．第三方物流                          D．电子商务 

4．通过第三方物流可以整合________。  
A．单个企业的物流                      C．多个供应链上企业的物流 
B．单个供应链上企业的物流              D．整个社会的物流 

5．生产季节性商品的企业，为了协调旺季和淡季需求的不均匀性，通常采用在淡季

生产储备一定数量的商品以调节旺季的巨大需求，这种储备克服了_______。  
A．所有权间隔                         C．时间间隔 
B．场所间隔                           D．使用权间隔 

6．当供应商采用款到发货的方式与其他企业交易商品时，则通常会引起__________。 
A．物流在前，商流在后                 C．商流与物流同时发生 
B．商流在前，物流在后                 D．商流迂回，物流直达 

7．供应链管理的战略可以看成是__________。 
A．覆盖战略                            C．扩展战略 
B．渗透战略                            D．双赢战略 

8．________不属于物流战略所要追求的主要目标。 
  A．成本最小                            C．完美订货 
  B．投资最少                            D．服务改善 
9．你认为下列有关配送的理解，________是正确的。 
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A．配送实质就是送货，和一般送货没有区别 
B．配送要完全遵循“按用户要求”，只有这样才能做到配送的合理化 
C．配送是物流中一种特殊的、综合的活动形式，与商流是没有关系的 
D．配送是“配”和“送”的有机结合，为追求整个配送的优势，分拣、配货等项

工作是必不可少的 
10．供应链作业参考模型(SCOR)是________。 

A．由美国供应链协会(Supply-Chain Council，SCC)开发支持的 
B．由加拿大多伦多大学开发支持的 
C．由美国波士顿的咨询公司开发支持的 
D．由英国桑德兰大学电子商务中心开发支持的 

 
二、判断题（每小题 1 分，共 10 分） 
1．运送是使物品发生场所、空间移动的物流活动。从更具体的角度来讲，运送体系

中的运输主要指长距离两地点间的商品和服务移动，而短距离少量的运送常常称

之为配送。（  ） 
2. 一般来讲，如果必须进行复杂加工才能形成人们所需的商品，那么，这种复杂加

工应专设生产加工过程，而流通加工大多是简单加工，而不是复杂加工，因此流

通加工可以是对生产加工的取消或代替。（  ） 
3. 以顾客为核心的增值服务是指使用专业人员在递送以前对存货进行分类、组合和

排序。（  ） 
4．物流按作用可以分为供应物流、生产物流、销售物流、回收物流和废弃物流。（ ） 
5．物流学主要包括物流管理和物流技术，其中物流技术又包括包装方法、运输方法、

装卸方法、包管方法（仓储）、信息处理技术等。（  ） 
6．在选择长期合作伙伴时，应选择能提供最低价格的供应商。（ ） 
7．供应链管理是一种集成的管理思想和方法，它执行供应链中从供应商到最终用户

的物流的计划和控制等职能。 （ ） 

8．电子商务下的物流具有信息化、自动化、网络化、智能化、柔性化等特点。（ ） 

9．以较强的幅射能力和库存准备，向省(州)际、全国乃至国际范围的用户配送的配

送中心属于区域配送中心。（ ） 

10．供应链一般包括物资流通、商业流通、信息流通、资金流通四个流程。四个流程

的流通方向都是单向的。（ ） 

 
三、问答题（每小题 8 分，共 40 分） 
1、简述新经济对物流的影响，及列举新经济在物流领域的一些突出应用（列举四个

应用）。 
2、电子商务环境下的物流作业流程与传统商务环境下的物流作业流程有何异同点。 
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3、第三方物流作业与传统物流作业有何区别。 

4、一种新技术能在 10 分钟之内印刷一本书。某书店决定为每个零售书店购置这种机

器。公司必须判别哪些书应存在零售书店，哪些书应根据需求使用这项新技术印刷。

你将把这种新技术推荐给畅销书还是非畅销书？为什么？ 
5、安全库存的设置与那些因素有关？在一定的物流服务水平下，可以采用什么样的

措施来降低安全库存？ 
 
四、判断分析题（10 分） 

施特劳斯(Levi Strauss )是一家出售个性化与标准化牛仔服装的公司。该公司可采

取的供应链战略有： 
    （1）、为每一种产品建立一条供应链； 

（2）、建立一条适合所有产品的供应链； 
（3）、其它方案。 
请作出选择，并说明理因。 
 

五、案例分析题（15 分） 
亚马逊网络公司（Amazon.com）在互联网上出售书籍、音像制品及其它产品，它

拥有 200 多亿美元的市场份额，是最大的电子商务网站之一。如果考虑到该公司在

1994 年才成立，上述销售业绩就特别令人难忘。1999 年，该公司年销售额达 16 亿美

元，但要赢利尚需努力。 

亚马逊网络公司总部设在西雅图，它根据顾客订单，从分销商处购进图书，完成

订单，以此起家。这种网上售书活动不同于传统的书店，后者根据顾客需求预测直接

从出版商处购进图书并储存起来。今天，亚马逊公司已经拥有数家库存仓库。它储存

最畅销的书籍，有时也从分销商处购进其它图书。公司利用美国邮政服务和其它包裹

快递，如美国联合包裹递送中心（UPS）和联邦速递，将所订图书送达顾客。如果亚

马逊公司还没有赢利，那么，我们就必须为电子商务在零售业中的运用所存在的一般

性问题以及售书活动中所存在的具体问题寻求答案了。 

传统的图书经销商，如博德斯与班尼斯诺博，也开始采用互联网来销售图书。班

尼斯诺博建立了 Barnes and Noble.com, 它作为一家独立的公司存在。然而，这两

条供应链可以在一定程度上共用仓储和运输系统，当我们在班尼斯诺博公司的书店中

不再看到班尼斯诺博时，这一变化便偏离了班尼斯诺博公司最初设计的供应链战略。 

关于亚马逊网络公司的组建及传统图书经销商的应对，我们可以提出以下问题： 

1、 亚马逊公司在成长过程中建立了许多仓库，试分析这种策略的优劣？ 

2、 亚马逊公司在储存畅销书的同时也从分销商处购进其它图书，这种策略有何

不妥？ 

3、 网络零售图书能为班尼斯诺博这样的书商或亚马逊网络公司这样的电子商

务网站创造更大的价值吗？ 
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六、某产品的经销要经过 4 个销售点向 A 地区提供产品。每个销售点的周需求量呈正

态分布，均值=25 辆，标准差=5。从制造商到销售点的补给货物交付期=2 周，每个销

售点覆盖一个单独的区域。各区域的需求量之间的相关性为 ρ 。公司考虑用一个更大

的销售点取代上述 4 个销售点的可能性（聚集经营权），假设中心销售区会覆盖 4 个

销售点的需求之和。公司将经营的目标确定为补给周期供给水平为 0.90，当相关系

数 ρ 在 0 到 1 之间变化时（即 18.06.04.02.00 ，，，，，=ρ 时），对比上述两种销售方式

所需的安全库存水平。（ ( ) 28.19.01 ==− NORMSINVFS ）（10 分） 

 

七、日本的爱普生公司把销往欧洲的打印机让设在中国台湾的工厂生产。销往不同国

家的打印机在电源出口和说明书的语言两个方面不同。通常，爱普生公司分别在各个

国家对打印机进行装配和包装。不同国家对打印机的周需求量呈正态分布，各自的均

值和标准差如下表所示。 

表 欧洲爱普生公司打印机的周需求量 

国家 需求量均值 标准差 国家 需求量均值 标准差 

法国 3000 2000 意大利 2500 1600 

德国 4000 2200 葡萄牙 1000 800 

西班牙 2000 1400 英国 4000 2400 

 

假设各个国家的打印机需求量互不影响。已知来自中国台湾工厂的打印机货物交付期

为 8 周。如果爱普生公司要实现 95%的补给周期供给水平，求：（ ( ) 645.195.01 =−
SF ） 

1）那么该公司的安全库存量是多少？（5 分） 

2）若每台打印机的价格为 200 美元，公司的库存成本为 25%。建立欧洲配送中心后，

爱普生公司因此节约多少库存成本？（5 分） 

3）如果欧洲配送中心的最终装配使每台打印机生产成本增加 5 美元，那么你会推荐

这一策略吗？（5 分） 

4）假如爱普生公司通过良好的信息系统，将来自中国台湾工厂的货物交付期缩短到

4 周。如果建有配送中心，公司预计可节约的库存成本又是多少？（5 分） 

 

八、（15 分）某公司通过网络和零售店一起销售商品。管理层必须决定哪些产品应存

储在零售店里来销售，哪些产品应存储在中心仓库里，只通过网络销售。公司目前拥

有 900 家零售店。每家零售店对卡其布长裤的周需求量呈正态分布，均值为 800，标

准差为 200，每条裤子的价格为 30 美元。每家零售店对紫色开士米绒线衫的周需求

量呈正态分布，均值为 50，标准差为 50，每件绒线衫的价格为 100 美元。公司的库
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存成本为 25％。嘉普运用连续性检查策略对所有库存进行管理，上述两种商品的补

给交付期都是 4 周。补给周期供给水平为 95％。问题： 
（1）通过计算填写下述表格（表 1）（注：没有计算步骤不得分） 

    （2）在这两种商品中，哪种商品应存储在零售店，哪种商品应存储在中心仓库

并通过网络渠道销售？（假设每周的市场需求量互不影响）（ ） 645.1)95.0(1 =−F

 表 1：  

 
九、（20 分）某公司是一家医疗器械生产商，其产品用于治疗心脏病。目前该公司有

24 个地区销售中心，每个区域内都有其销售人员，每四个星期用 UPS 从 MADISON
进货一次。运用 UPS 进行库存更新的供货期是 1 个星期。UPS 的运输费率为：0.66
美元+0.26X，其中 X 是以磅为单位的运量。所销售的产品分为高端产品与低端产品

两种类型。高端产品每个重 0.1 磅，成本为 200 美元，低端产品每个重 0.04 磅，成本

为 30 美元。 

高端产品每个区域的周需求量服从均值为 2=Hμ ，标准差为 5=Hσ 的正态分

 卡其布长裤 开士米绒线衫 
每个商店的周需求量   
标准差   
变异系数   
每个商店的安全库存量   
总安全库存量   
安全库存的价值   
   

库存集中在配送中心   
每周聚集需求量的标准差   

聚集需求的标准差的变异系数   

集中的安全库存量   
聚集的安全库存的价值   

   

节约   

聚集的总安全库存节约   
聚集的总库存节约成本   
售出的每单位产品的仓储成本

节约 
  

节约量占产品成本的百分比   
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布。低端产品每个区域的周需求量服从均值为 20=Lμ ，标准差为 5=Lσ 的正态分

布 。 补 给 周 期 供 给 水 平 为 95 ％ ， 库 存 成 本 为 其 产 品 成 本 的 25 ％ 。

（ ） 645.1)95.0(1 =−F

该公司的管理人员想对当前的运营程序的成本进行评估，并将其与已经想到的其他两

个方案进行对比。 
方案 A：保持目前的这种结构，但以每周一次库存更新取代每 4 周的一次库存更新。 
方案 B：将所有的库存集中于 MADISON 的一个成品仓库中，取消设在各个区域的仓

库，并对成品仓库每星期更新一次库存。公司采用 FedEx 从 MADISON 向客户送货，

每次送货收费 5.53 美元+0.53X，其中 X 是以磅计的运量。工厂需要 1 个星期的供

货期。平均每个客户的订单只包含 0.5 个单位的高端产品与 5 个单位的低端产品。问

题： 
（1）通过计算填写下表（没有计算步骤不得分）； 
（2）该公司的管理人员应该选择哪一种方案？为什么？ 

 当前方案 方案 A 方案 B 

库存点数量 
记录间隔期 
 
高端产品的补给周期库存量 
高端产品的安全库存量 
高端产品的总库存量 
 
低端产品的补给周期库存量 
低端产品的安全库存量 
低端产品的总库存量 
 
年库存成本 
运输类型 
运输规模 
 
载重量 
年运输成本 
每年的运输总成本 

   

 
 
 
 
 


